



Vážení čtenáři,

jak jistě víte, Český svaz ochránců přírody letos slaví 35 let od svého vzniku. Je to výročí půlkulaté, a tak spíše než k velkým oslavám jsme ho využili k pátrání po vlastní historii. Písemných pramenů z prvních let činnosti a zejména z doby, která vzniku předcházela, se mnoho nedochovalo, a interpretace dalších je nejednoznačná. Zaměřili jsme se proto především na vzpomínky pamětníků. S plným vědomím toho, že ani ty nejsou spolehlivým zdrojem informací – po třiceti či čtyřiceti letech již člověk mnohé zapomněl, pomíchaly se příčiny a následky, někdy něco snad popisuje jinak i úmyslně. Přesto jsme se do této práce pustili, s přesvědčením, že bátat v listinách, hledat další a snažit se o jejich interpretaci budou moci i další generace, ale vzpomínky se postupně nenávratně ztrácejí.

V rubrice Rozhovor v tomto čísle najdete malou ochutnávku, více vyjde v samostatném sborníčku někdy počátkem příštího roku. Víím, že mnohý řekne, že „tak to přeci nebylo“. Řekne-li to s tím, že bude ochotný se o svoji verzi příběhu podělit, budeme rádi!

Za redakci

Honza Moravec

FOTO NA OBÁLCE JIŘÍ ŠINDELÁŘ/Bečovská botanická zahrada

	SLOVO ÚVODEM	1
	CHRÁNÍME PŘÍRODU	
	POKLAD V PÍSEČNÝCH DUNÁCH – NÁRODNÍ PŘÍRODNÍ PAMÁTKA HODONÍNSKÁ DOUBRAVA (J. SLADKÝ)	2
	PŘÍRODNÍ PAMÁTKA DOBŠENA V PÉČI POZEMKOVÉHO SPOLKU KOSENKA (M. JANÍK)	6
	HALÓ, TADY CENTRÁLNÍ DISPEČINK ZÁCHRANNÝCH STANIC (Z. NEZMEŠKALOVÁ)	8
	ŽIVÁ ZAHRAHA	
	MÁ ZŠ BŘIDLICHNÁ ŽIVOU ZAHRAHU...? (K. LANDOVÁ, P. STÝBLO)	9
	EKOLOGICKÁ VÝCHOVA	
	EKOLOGICKÁ VÝCHOVA A OSVĚTA V ZÁCHRANNÝCH STANICÍCH (Z. NEZMEŠKALOVÁ)	10
	DŮM PŘÍRODY POODŘÍ – NOVÉ NÁVŠTĚVNICKÉ STŘEDISKO (P. OREL) ...	14
	KRAJINA A LIDÉ	
	VE STÍNU MOTÝLÍCH KŘÍDEL ANEB BĚLOKARPATSKÝ LIFE+ (L. AMBROZEK)	16
	ZÁZRÁKY SE DĚJÍ... (J. ŠINDELÁŘ)	20
	ZELENÉ PARAGRAFY	
	NOVINKY V ČESKÉM PRÁVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ (M. DAMOHORSKÝ, P. HUMLÍČKOVÁ)	22
	NOVÝ OBČANSKÝ ZÁKONÍK A OCHRANA PŘÍRODY (M. DAMOHORSKÝ) ...	25
	PRO DĚTI	26
	NAUČNÉ STEZKY	
	NAUČNÁ STEZKA ZÁSMUCKOU BAŽANTNICÍ (J. MORAVEC)	28
	POZORUJEME PŘÍRODU	
	FOTOPAST (V. BARTUŠKA)	30
	OKÉNKO DO HISTORIE	
	PROFESOR FRANTIŠEK HRON	31
	ROZHOVOR	
	S OTTO HOFFMANNEM O ZALOŽENÍ ČSOP A JEHO PRVNÍCH KRŮČČÍCH	32
	NAŠE ČINNOST	
	STALO SE	34
	SETKÁNÍ ČSOP PO TRINÁCTÉ (P. MILEROVÁ)	36



Krása našeho domova
časopis Českého svazu ochránců přírody

podzim/zima 2014 – ročník 14. (56.)

První číslo Krávy našeho domova vyšlo v roce 1904.
Po padesátileté odmlce bylo jeho vydávání obnoveno v roce 2001.

Vychází dvakrát ročně. Cena 40 Kč, pro členy ČSOP zdarma.
Předplatné 80 Kč za rok – objednávky přijímá redakce.

Vydavatel: © Ústřední výkonná rada ČSOP

Adresa redakce: ČSOP – redakce KND,
Michelská 5, 140 00 Praha 4-Michle

telefon: 222 516 115, 222 511 494,
e-mail: knd@csop.cz, web: knd.csop.cz

Redakční práce: Jan Moravec

Grafická úprava: Jana Štěpánová, studio RedGreenBlue

Korektury: Stanislava Bartošová

Redakční rada: Libor Ambrozek, Pavel Bureš, Jakub Hromas,
Jan W. Jongepier, Petra Orálková, Pavel Pešout, Ladislav Ptáček
(předseda), Bohumil Reš, Petr Stýblo, Dalibor Zachoval,
Václav Záruba

Tisk: PROTISK, s.r.o., České Budějovice

Uzávěrka tohoto čísla: 25. 10. 2014

Příspěvky do příštího čísla zasílejte na adresu redakce
do 15. 2. 2015

Inzerce přijímá redakce.

Za pravdivost, věcnou správnost a původnost příspěvků
odpovídá autor. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit
a stylisticky upravovat. Nevyžádané rukopisy a obrazový materiál
se nevracejí. Příspěvky jsou publikovány bez nároku na honorář.

ISSN 1213-5488

evidenční číslo MK ČR: E 12567

Čestná rada ČSOP: doc. RNDr. Karel Hudec, DrSc., prof. Ing. Jan Jeník, CSc., prof. RNDr. Pavel Kindlmann, DrSc., Čestmír Klos, RNDr. Jiří Kulich, RNDr. Jan Květ, CSc.,
RNDr. Ladislav Miko, Ph.D., JUDr. Slavomír Mičoch, prof. RNDr. Bedřich Moldan, CSc., Ing. Jiří Oliva, RNDr. František Pelc, Ing. Pavel Pešout, PhDr. Přemek Podlaha,
Stanislav Rampas, RNDr. Jitka Seitlová, PhDr. Vladimír Špidla, Ing. Jaroslav Ungerma, CSc., Ing. František Urban